

学习宣传贯彻党的十九大精神 工作简报

第14期

中共北京林业大学委员会宣传部编

2017年12月25日



“五大行动计划”进行时（二）

自学校实施学习宣传贯彻党的十九大精神“五大行动计划”以来，各院（系）级党组织认真部署、积极行动，开展了形式多样、内容丰富的学习教育活动，深刻领会新时代中国特色社会主义思想和基本方略，切实把思想和行动统一到党的十九大精神上来。

材料学院成立学生“榜样宣讲团”，宣传贯彻党的十九大精神，引领青年学子全面发展

为贯彻落实党的十九大精神，关注青年、关心青年、关爱青年，将青年培养成德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人，材料学院党委在学生中遴选成立学生“榜样宣讲团”，发挥典型引领作用，精准发力、榜样示范，引导材料学子争做有理想、有本领、有担当、有故事的新时代青年。

榜样选树注重“可学·可近”。院党委结合年度评优，遵循学生成长规律，尊重时代特点，以“今天的我，明天的你”为主题，选树学生中在“青春报国、探索真知、坚守梦想、

社会实践”等方面有奋斗故事、他人可学习借鉴的成才榜样，从多个侧面，展现材料学子不平凡青春光彩。

宣讲内容突出“高度·广度”。院党委引导宣讲团成员对照十九大精神，把“小我”的个人努力，放在“大我”的时代背景下重新反思和总结，将自我成长的小目标升华为强国使命的大志向，提升宣讲的高度。宣讲团成员将成才报国的情怀，具化为军旅生涯、时间管理、体育锻炼、团队融合、刻苦学习、严谨科研、勇于实践等一个个生动案例、经验，扩宽交流广度，激发同辈间的思想碰撞，营造“志存高远、勇于学习、热爱生活、健康发展”的清新之风。

宣讲形式体现“多元·多彩”。学院搭建与“有温度的材料人”对话平台，多种方式讲好材料故事、成长故事。一是进班级面对面宣讲。邀请宣讲团成员参与班会、团支部活动，分享个人成长故事、开展深度对话交流，以身边人影响身边人。二是进网络点对点在线宣讲。拍摄“榜样”宣讲视频，充分利用微信、微博等网络平台，推送榜样事迹，做好“微”宣传，以青年学子喜闻乐见方式，推成才榜样为“网络红人”。三是进手册口袋式宣讲。制作评优表彰光荣册发放给每位学生，以熟悉的事件、真实的例子、准确的数据和励志的格言吸引学生，全面呈现平凡生活中不平凡的成长故事，用充满朝气活力的生命状态影响更多青年学生，用有情节的故事，激励青年学子坚定理想信念，志存高远，脚踏实地，敢于做梦、勇于守梦、勤于圆梦。

人文学院依托学科优势，通过宣讲团把党的十九大精神向基层传递

人文学院依托学科优势，动员组织一批政治素质强、专业水平高、表达能力强的师生通过宣讲团宣传贯彻党的十九大精神，助力美丽中国、和谐中国、平安中国。

依托生态文明学科助力美丽中国。学院依托生态文明学科优势，结合生态文明建设理论，推荐7位教师积极参与“北京林业大学党的十九大精神理论宣讲团”，推荐博士生孙彦军参与“生态文明博士生讲师团”。面向师生开展习近平生态文明思想理论、中国生态文明建设的国际竞争力、中国生态文明建设战略的主要任务、我国绿色生产的转型与发展、美丽中国与生态文明等系列主题宣讲，传播绿色文化，引领生态文明。

依托法学专业助力和谐中国。为加强广大师生对十九大精神中法治精神的理解，提高法治素养，学院依托法学学科优势，组织5位法学专业教师成立了学习贯彻十九大精神“普法宣讲团”。宣讲团结合十九大精神与生活中经常发生的消费纠纷、劳动保障、侵害救济等法律问题，有针对性地对校内师生、社区民众、务工人员等进行普法宣讲。目前与校工会联合开展了4场宣讲活动，听众500余人。

依托心理专业助力健康中国。为“加强社会心理服务体系建设，培育自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态”，普及心理健康教育，学院依托心理学科优势，组织6位心理专业教师成立了学习贯彻十九大精神“心理家庭教育宣讲团”。结合师生工作、生活实际，开展“孩子的绘画能告诉你什么”“做孩子的情绪管理教练”“聊聊孩子的自控力”等

主题宣讲，目前与林大附小联合并面向社会开展了8场宣讲活动，参与听众逾千人。